
4.  学校質問紙調査の結果

保健体育の授業以外での体力向上に関する取組1

① 保健体育の授業以外での取組状況

①体力向上に関する取組について、「継続的な取組」をしている学校は24.7%、「特定の日に、スポーツ選手を
招聘して実技指導等を行うような、運動やスポーツに関する啓発的な取組」をしている学校は6.8%であった。

［質問1-2］　質問1で「継続的な取組をしている」と回答した学校は、どのくらいの期間継続して実施していますか
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３か月未満:21.2 6か月程度:6.5 1年以上:72.3

① 体力向上の取組を継続的に実施している学校のうち、「1年以上」継続して取り組んでいる学校は、72.3%で
あった。
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［質問1］　学校として、保健体育の授業以外の時間に、生徒の体力の向上に関する取組を実施していますか（複数回答可）

［質問2-2］　質問2で「している」と回答した学校は、具体的にどのようなことをしていますか（複数回答可）
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①「運動部活動への加入率を向上させるための取組を行っている」が57.9%で最も高く、次いで「休み時間等
に全員が運動やスポーツをする時間等を設定している」「地域と連携して、生徒が運動やスポーツをする機会を
つくっている」が順に高かった。

［質問2］　生徒の運動習慣を確立するために、保健体育の授業以外の時間に何か手だてをしていますか
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している:44.7 していない: 55.3

①運動習慣を確立する手だてを「している」学校は、44.7%であった。

②運動習慣を確立する手だて
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運動やスポーツに関する近隣の学校間の連携2

①近隣の学校間で連携を「している」学校は、32.4％であった。

［質問3］　生徒の運動やスポーツに関して、近隣の学校間で連携をしていますか
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している:32.4 していない:67.6

①近隣の学校間の連携

①「中学校」が57.0％で最も高く、次いで「小学校」が48.7％であった。

［質問3-2］　質問３で「している」と回答した学校は、どこと連携をしていますか（複数回答可）
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②連携先

①「運動部活動」が71.2％で最も高く、次いで「体育的行事」が26.9%であった。

［質問3-3］　質問３で「している」と回答した学校は、具体的にどのような場面で連携をしていますか（複数回答可）
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③連携の場面
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地域との連携3

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

なしその他複数の団体で構成する
連携協議会

競技団体レクリエーション協会体育協会体育指導委員

4.4
9.2

0.4
7.9

3.2

71.5

5.9

①地域の関係団体が「関わっている」は、32.2％であった。

［質問6］　学校が実施する運動やスポーツに関する活動に、地域の関係団体が関わっていますか
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関わっている:32.2 関わっていない:67.8

③学校の活動への地域の関わり

①地域の関係団体と話し合う機会

①地域の関係団体などと話し合う機会がある場合、その相手先は「体育協会」が9.2%で最も高かった。
②地域の関係団体などと話し合う機会「なし」は、71.5％であった。

［質問4］　	生徒の運動やスポーツに関して、地域の関係団体などと話し合う機会がありますか。ある場合は、1年間にど
こと何回くらいありますか（複数回答可）

①学校が「関わっている」は、39.9％であった。

［質問5］　地域が実施する運動やスポーツに関する活動の運営に、学校として関わっていますか
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関わっている:39.9 関わっていない:60.1

②地域の運営への学校の関わり
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①学校の運動やスポーツに関する活動に、地域の人材の活用を「している」学校は、63.4%であった。

［質問7］　学校の運動やスポーツに関する活動に、地域の人材を活用していますか
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④学校の活動への地域人材の活用
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①地域の人材を活用している場面は、「運動部活動」が87.8％で最も高かった。

［質問7-2］　	質問７で「している」と回答した学校は、具体的にどのような場面で、１年間にどのくらい活用していま
すか（複数回答可）
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地域人材の活用と体力合計点との関連

●男子 ●女子
中学校
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①「保健体育の授業改善に取り組んだ（取り組む予定である）」が83.9％で最も高く、次いで「保健体育の授
業以外で、生徒の体力向上に関する取組を行った（行う予定である）」が28.1％であった。

②調査の結果を踏まえた取組（取り組む予定を含む）を「していない」学校は、7.5％であった。

［質問9］　	学校において、全国体力・運動能力、運動習慣等調査の結果を踏まえ、どのような取組をしましたか（取り
組む予定ですか）（複数回答可）

家庭との連携4

全国体力・運動能力、運動習慣等調査の結果を踏まえた取組5
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①「体力に関する調査の結果を家庭に連絡している」が43.2％で最も高く、次いで「地域の運動行事の参加促
進」が26.8%であった。また、「していない」が28.5％であった。

［質問8］　運動やスポーツ、子どもの体力について、家庭とどのような連携をしていますか（複数回答可）
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家庭との連携の取組内容と体力合計点との関連

●男子 ●女子
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